

Az Üllői Keresztelő Szent János Egyházközség Hírlevele 2026. március 29.

Ezen a napon ünnepli az Egyház Krisztus Urunk Jeruzsálembé való bevonulását. Pálmákat lengetve köszöntjük a Messiást: „Áldott, aki jön az Úr nevében! Hozsanna a magasságban!”

Nagyböjt eleje óta szívünket bűnbánattal és jócselekedetekkel már előkészítettük. Ma azért gyűltünk össze, hogy az egész Egyházzal együtt lélekben előre átéljük Urunk húsvéti misztériumát, vagyis szenvedését és feltámadását. Lépünk mi is az Úr nyomába, hogy amint kegyelméből társai vagyunk a kereszthordozásban, ugyanúgy feltámadásának és örök életének is részesei lehessünk.

► **OLVASMÁNY** – *Iz 40, 4–7*

Az Úr szenvedő szolgálja figyel az Atyára, s amit tőle hall, azt átadja üvéinek. A szenvedést önként vállalja. Nem tér ki a megaláztatás elől. Megverve, megalázva, megtépázva is bízik az Atyában.

► **VÁLASZOS ZSOLTÁR** *21, 8–9 .17–18a.19–24* *Válasz: Istenem, Istenem, * miért hagytál el engem?*

► **SENTLECKE** – *Fil 2, 6–11*

Az isteni dicsőségből szállt le az Isten Fia poros és bűnös földünkre. Szerette az Atyát és szerette az embereket. Vállalta a megvetést és a kereszthalált. Isten azonban felmagasztalta őt. Neve fényesen ragyog az égben és a földön és az alvilágban.

► **EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS** *Fil 2, 8–9*

Krisztus engedelmes lett értünk mindhalálig * mégpedig a kereszthalálig. Ezért Isten felmagasztalta, és olyan nevet adott neki, * amely fölötté áll minden névnek.

► **EVANGÉLIUM (PASSIÓ)** – *Mt 26, 14 – 27, 66*

Elérkezett az Úr szenvedésének órája! Az Emberfiát a gonoszok kezére adják. A gonoszság nem ismer határt: árulás, megalázó kihallgatás, ostromozás, keresztút és fájdalmas kínhalál követik egymást. Jézus türelemmel, alázattal, az Atya iránt való engedelmisséggel fogadja. A mi üdvösségünkért kész minden áldozatra. Mindez csodálattal töltötte a századost, és arra készítette, hogy történelmi hitvallást tegyen: „Ez valóban Isten Fia volt” (Mt 27, 54).

NAGYCSÜTÖRTÖK

Nagycsütörtökön az esti szentmisével kezdődik a Húsvéti Szent Háromnap és Húsvétvasárnap az Esti dicsérettel végződik. A legszentebb napokon különösen is ápoljuk magunkban azt a lelkiületet, amelyet Urunk Jézustól örököltünk. Az esti misében az Utolsó Vacsorára emlékezünk. Felidézzük Jézus szolgáló szeretetét, amellyel megmosta tanítványai lábát, és átéljük az Oltáriszentség alapítását. A búcsúzó Jézus saját testét és

vérét hagyta reánk, hogy lelkünket táplálja, és kereszthalála által állandóan közöttünk levő valóság legyen. A mise után az Oltáriszentséget körmenetben visszük őrző helyére, majd oltárfosztás és virrasztás.

NAGYPÉNTEK

Urunk kínszenvedésére és kereszthalálára, az Újszövetség egyetlen áldozatára emlékezünk. A kereszt, amely egykor a szégyen fája volt, Krisztus világot megváltó győzelmének a jelévé vált, ezért hódolunk előtte. Felnézünk a keresztfára és átérezzük, milyen nagy volt bűneink váltságdíja. Ezen a napon nem mondunk szentmisét. A szertartásnak három része van: 1. Igeliturgia, 2. Hódolat a kereszt előtt, 3. Szentáldozás. Ne feledkezzünk el arról sem, hogy Nagypéntek szigorú böjti nap!

NAGYSZOMBAT

Ezen a napon az Egyház Urunk sírjánál időzik, az ő szenvedéséről és haláláról elmélkedik. A szent asztal megfosztva áll. A szentáldozás ezen a napon csak mint szent Útravaló szolgáltatható ki.

Majd az ősi hagyományok szerint virrasztást tartunk a szent éjszakán. A Húsvéti vigiliának négy része van: 1. tűzszentelés és a húsvéti gyertya megáldása, körmenet és a húsvéti örömeinek (Exultet), 2. Igeliturgia a keresztségre felkészítő olvasmányokkal, 3. a keresztség liturgiája és a keresztségi fogadás megújítása, 4. az Eucharisztia liturgiája. Ünnepeljünk együtt!

► **HÉTFŐN** (március 30.) gyóntatás 16.00-17.00 óra között, a **SENTMISE 17 ÓRAKOR KEZDŐDIK!**

► 18:00 órakor kezdődik a Városházán dr. Kovács Krisztián előadása: "Jézus pere" címmel.

► **SZERDÁN** Április 1-én, reggel 07.30 órakor szentmise, azt követően 09.30 óráig gyóntatás! este 18.30 órakor énekkari főpróba a templomban.

► ► ► **A NAGYHÉT LITURGIKUS rendje:**

► **NAGYCSÜTÖRTÖK** - szentmise 17.30 órakor

► **NAGYPÉNTEK** - 10.00 - 12.00 óráig **GYÓNTATÁS** és ugyancsak délelőtt szabadtéri **KERESZTUTAT** szervezünk, jelentkezni lehet Rauscherné Horváth Gyöngynél - találkozó: Pilisszántó, felső parkolóban! A Nagypénteki szertartás 17.30 órakor kezdődik!

► **NAGYSZOMBAT** este - húsvéti vigilia körmenettel – 19:00 órakor kezdődik - gyertyát mindenki hozzon magával!

► **HÚSVÉTVASÁRNAP** és **HÚSVÉTHÉTFŐN** a szentmisék 9.30 órakor kezdődnek!

URUNK JÉZUS, TE VONAKODÁS NÉLKÜL VÁLLALTAD
A KERESZTHALÁL GYÖTRELMÉT NÉPED
ÜDVÖSSÉGÉÉRT. TANÍTS MEG MINKET IS AZ
ÁLDOZATOS SZERETETRE.

Virágvasárnap, az Úr szenvedésének vasárnapja A évben

Mt 21,1-11; Iz 50,4-7; Fil 2,6-11; Mt 26,14-27,66
„Hozsanna Dávid fiának! Áldott, aki az Úr nevében jön!
Hozsanna a magasságban!”

Ki hitte volna, hogy Isten másodszor is így jön el? Nem királyi palotában született, hanem a betlehemi istállóban, s nem harci paripán, hanem szelíd kis számaron vonul be a szent városba. Az állatok szolgálata mellett megjelennek a növények is: a virágok és a friss ágak, melyeket puha szőnyegként eléje terítenek. Az egész föld hódol a Teremtő előtt, a leterített ruhákban pedig az emberi civilizáció és kultúra borul le szerényen a lába elé. És a gyerekek ajkán felhangzik az igazság: ő Dávid Fia, a Messiás, akit Isten megígért az ősatyák és próféták által. A szó szoros értelmében senki soha nem jött és nem is jöhet az Úrnak, vagyis Izrael Istenének nevében, vagyis az ő isteni természetének hatalmával, csak maga Isten, az Isten egyszülött Fia.

Ez a tény szinte elviselhetetlenül éles megvilágításba helyezi a gazdag virágvasárnapi szertartás mozzanatait, úgy, hogy azok minden szándékos hatáskeltés nélkül megrendítenek. Ezért is nincs helye ezen a szentmisén prédikációnak: a liturgia szavai, dallamai és szimbólumai olyan magasságokat és mélységeket közvetítenek, hogy azt a töredékes igehirdetés szavai csak szétdarabolni, elfedni, összemazsolni tudnák.

* *Dicsőséges Királyunk, Jézus Krisztus! A mai szentmisében nemcsak a jeruzsálemi tömeggel, hanem az angyalokkal is együtt énekeljük, hogy „Hozsanna a magasságban!” Úgy hangzik ez, mint Karácsony éjszakáján az angyali szózat: „Dicsőség a magasságban Istennek. Békesség a földön a jóakarató embereknek.” Az angyali világgal együtt dicsőítünk Téged, és kérünk, hogy mai ünnepi bevonulásunk ne érjen véget, hanem vezessen egészen a mennyei Jeruzsálembe, ahol az angyalok és szentek kórusához társulva a Te dicsőségedet zengjük mindörökkön-örökké. (fr. Barsi Balázs ofm)*

► PATRISZTIKUS NÉZŐPONT

Jézus Krisztus számár hátán vonul be Jeruzsálembe, oda vezeti a szamarat, amelyen ül. Testvérek, minden szent lélek az emberek között egy – egy „számárnak” számít. Miért? Mert bennünket is az Úr Jeruzsálembe akar vezetni, de immár nem a földibe, hanem az örök, mennyei Jeruzsálembe. Ehhez azonban hordoznunk kell nekünk is Krisztust, ahogyan a számár hordozta, hogy Ő vezessen minket. Terítsétek le ti is ruhátokat elé, de ne az anyagi ruhátokat. Bűneiteket terítsétek elé, amelyet megvallottatok. Tanuljatok a szentektől! Kiktől és mit? Ábrahámtól az engedelmisséget, Józseftől a tisztaságot, Dávidtól az alázatot. Tegyétek ezt és üdvözültek. A pálma a győzelem jele, ha mindezeket megteszitek, akkor a kezetekben lehet

és Krisztussal a gonosz felett aratott diadal jele lesz. Készüljétek tehát méltóképpen Húsvét ünnepére! Tisztítsátok meg magatokat mindentől, ami irigység, gyűlölet, harag, sértő szó, rágalom! Ha mindezeket nem cselekszitek meg, akkor csapásokatokra fogjátok ünnepelni a Húsvétot, mert a szentáldozásban, nem az életet veszitek Péterrel, hanem a halált Júdással.

► MEGOSZTÁS

Örömhír megfogalmazása: Nekem ebben a szakaszban az az örömhírem, hogy...

– Jézus szavai mindig valóra válnak: beteljesülnek. Hozzá mindig fordulhatok segítségért.

– hit által erősebb vagyok a vádlóknál, mert Jézus legyőzte a halált!

– az Isten a halál végtelen elhagyatottságában is osztozott az emberrel

– Jézus Krisztus engem is Jeruzsálembe akar vezetni, de immáron nem a földibe, hanem a mennyeibe.

► TETTEKRE VÁLTÁS

Az evangéliumi szakasz arra ösztönöz, hogy...

– napi tevékenységem legyen Isten dicsérete!

– a legvégsőkig tartsak ki az Atya által rám bízott küldetésben.

– Húsvét Vigiliája előtt még egy alapos szentgyónásban bűneimet le tudjam Jézus elé teríteni, mint az emberek a ruhájukat.

► IMÁDSÁG

Ó, Jézusom, hihetetlen és felfoghatatlan szenvedés története... Létezik ekkora szeretet a földön? Lehetséges mindezt végigélni értünk, értem, hűtlen gyermekekért? Nap- mint nap szembetalálkozom szeretetteddel, de nem csak a teremtő, gondviselő szeretetteddel, hiszen az már csaknem természetessé vált, megszokottá, hogy süt a nap, esik az eső, nő a gabona..., de mindez nem lehetne a kereszt fénye nélkül. Összetalálkozom keresztetteddel... a testi fájdalommal, a lelki kinnal, a gúnnal és meg nem értéssel, mindennel, amit élém éltél. Vizsgálom a lelkem... hársítam? elfogadjam?... Fülemben csengenek szavaid: - aki utánam akar jönni, tagadja meg magát, vegye fel keresztjét... Éget a szívemben a vágy: csak Veled, mindig Veled! De akkor a passiót is végig kell járnom! Fogynom kell keresztetteddel, amit ajándéku adtál nekem. Ölelnem úgy, mintha magát az ajándékozót ölelném... Olyan jó nekem, Uram, itt vagy mellettem és amikor nagyon nehéz, amikor szívem szerint letenném, rám nézel, könnyeid, verejtéked között szemed csillogása azt mondja, bátorság! Melletted vagyok, tarts ki! És ha túlontúl nehéz, átnyúlsz hozzám, emelsz rajta egy kicsit; csak egy pillanatra, amíg eltelik szívem hálával, szeretetteddel, és újult erővel tudom vinni. Viszem, napról – napra, átgondolom, újra és újra melléd szegődöm; Ó, Jézusom, járjuk együtt! Bármilyen nehéz, nem akarom Nélküled a könnyebbet. Égesd bele lelkembe keresztetted jelét szeretetted zálogaként, és könyörögve kérlek, soha ne tűnjön el szívemből a vágy: csak Veled, mindig Veled... Ámen.